

莱芜4贫困大学生得到“利群阳光助学行动”资助，他们都心怀感恩

出息了一定要报答社会



患有先天性血管瘤的李杨坚持参加高考。

见习记者 张群

8月19日，本报最后一批“利群阳光助学行动”受助学子公布。22日，助学金发放仪式在曲阜孔庙举行。莱芜的李杨和亓瑛分别得到助学金5000元，王冬莉和王冬雪姐妹俩现已收到社会捐款11000元。

高考姊妹花

学费有了着落

本报在7月22日A06版就王冬莉王冬雪姐妹俩上大学学费没着落的问题作了报道。报道发出两三天后，就有社会爱心人士联系到了姐妹俩。迄今为止，姐妹俩共收到捐款11000元，还有一家基金会有意向负担妹妹王冬雪的大学学费。王冬雪说，临沂王先生是最

早联系到她们的，王先生到了她们家留下5000块钱就走了。还有来自德州、烟台、菏泽的三位先生分别向姐妹俩汇了2000块钱，三人均未留下姓名。王冬雪告诉记者，因为参加了“利群阳光助学行动”才受到社会的关注，这下入学的学费就不用愁了。还有一个星期她就要离家上学了，跟姐姐已经把上学需要的东西置办好了。姐妹俩的奶奶尚翠英说，等她们俩以后有出息了一定要报答社会。

坚强考生李杨

仍在医院接受治疗

6月10日，本报在C06版报道了患有先天性血管瘤的李杨坚持参加高考的新闻。高考期间，他拄着拐杖走进考场，做完

了所有的题。如今，李杨已经被山东理工大学录取。但是，学费还是成了这个家庭的负担。看到本报关于“利群阳光助学行动”的报道后，李杨的父亲为他报了名，而李杨也很幸运地通过审核。李杨的父亲说，高考结束后李杨就去临沂治病了，现在已经一个多月了，在这期间的治疗费用也已超过5万元，他们想尽力让李杨能够自己拄着拐走路。开学报到时，李杨的家人会跟学校沟通，希望校方能够为李杨安排楼层较低以及离教学楼较近的宿舍，如果无法协调，则可能会到学校陪读。“既然考上了就一定要让他读完。”李杨的父亲说。

助学金解了

亓瑛一家燃眉之急

亓瑛家住莱芜市辛庄镇朱家沟村，今年以573分考入了山东师范大学，村里今年有四个人参加了高考，他是成绩最好的。亓瑛的父亲亓宪功在煤矿工作，今年3月份，在井下工作时扭伤了腰，造成腰间盘突出，在家休养数月，至今不能干重活。5月份又查出了重病，治疗花了一万多元。亓宪功说，家里本来就不宽裕，好几个月没上班就没有工资，腰刚好点又查出了病，亓瑛上学还需要5000多块钱，实在没有办法了就想报名试试，没想到会被选上，正好解了他们家的燃眉之急。亓瑛的家在村子的西头，简单的两间房，屋里也没有几件像样的家具。亓瑛说，开学带几件衣服就行，什么也没准备。

很多大学生其实没有按学校要求去实习，开学在即，实习报告造假泛滥

托人盖个章，实习报告就搞定

本报8月22日讯(见习记者 徐莹) 暑期马上结束，不少大学生正在为实习报告的事发愁。近日，为了完成任务，不少人各出奇招，有的找熟人帮忙盖章，有的直接在淘宝网上购买“实习报告”。

小李开学后就是大四的学生了，这个假期他在忙着复习考研，“早就忘了还有实习这件事”。记者询问他以前的实习报告是如何完成的，小李说：“我朋友爸爸有个公司，他帮我盖章就行，实际上我没

去实习，这个假期也是打算让他盖章。”不仅小李这样做，据了解，找熟人盖章是一件十分平常的事情。上大学时，刘斐斐是班里的团支书，开学后她负责收齐整理班级的实习报告，她记得大一时，班里不少实习报告还是实习后完成的，但是随着年级的增长，这样的实习报告几乎找不到了，“有时候一个宿舍6份实习报告都是从网上抄的同一篇，一个公司、单位能给好几个同学盖章”，刘斐斐很无奈地说。

对于实习报告造假这件事，小李跟他的同学告诉记者，假如去实习，单位也不会安排他们真正工作，通常都是跟着工作人员打杂，实在没有意思，也学不到东西。

如今淘宝网上已经出现“实习证明盖章”、“代写实习报告”等服务，花几十元就能轻松搞定。记者在淘宝网上输入“实习报告”四个字后出现了1570件宝贝。这些店铺提供硕士开题报告、实习报告、文献综述、读后感等代写服务，并且

一些店铺声称“写手均为211高校优秀硕士、博士研究生、教授导师等”。在一家皇冠店铺中记者看到30天内售出29452件，服务评价一栏中有众多好评，成交价格从五元到百元不等。

记者联系上一家店铺，在问清了专业、实习报告的字数等要求后，客服人员主动提出可以写业务助理岗位的实习报告，例如贸易、文秘等。并且介绍“只盖章的实习报告30元，不包邮；如果需要一整套实习证明、主管电话、签

字盖章、后续回访等全套服务，98元包邮”，客服极力向记者推荐全套服务，认为这种安全有保障。

记者联系上从事学生工作的胡敏老师，对于这种现象，胡老师说知道部分学生的实习报告存在这样的问题。学校安排学生在假期实习，是看重时间较长，学生可以利用这段时间提前接触社会锻炼自己，上交实习报告只是一种督促手段。希望学生们还是能踏实地参加社会实践。



节约用纸
保护低碳未来
讲文明树新风公益广告
齐鲁晚报·今日莱芜